



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
(Главное управление МЧС России  
по Ростовской области)**

ул. Города Волос, 11, г. Ростов-на-Дону, 344003  
Телефон: 8-(863)-240-67-66, факс: 8-(863)-280-86-69

Главам администраций  
муниципальных образований  
Ростовской области

№ \_\_\_\_\_  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**О направлении информации**

Уважаемые коллеги!

На территории Ростовской области сложилась критическая обстановка, обусловленная значительным ростом показателей смертности людей в результате пожаров в жилье и происшествий на водных объектах региона.

С начала текущего года зарегистрировано 570 пожаров, в результате которых погибло 43 человека, в том числе 3 ребенка.

За неполную неделю, начиная с 18 февраля текущего года в огне погибло 7 человек, 3-е получили травмы различной степени тяжести.

Пожар в частном жилом доме, произошедший 21 февраля 2023 года в х. Ленин Белокалитвинского района стал причиной гибели 2-х детей в возрасте 4-х и 5-ти лет. Еще 5 человек, в том числе 3-е детей, получили травмы различной степени тяжести и в настоящее время находятся в медицинском учреждении. Предварительная причина пожара – нарушение правил эксплуатации печи на твердом топливе.

Не менее тяжкие последствия имеют происшествия на водоемах Ростовской области. С начала года в результате утопления погибли 8 человек, в том числе 2-е детей.

20 февраля текущего года 2-е школьников 10-ти и 12-ти лет провалились под лед на реке Мертвый Донец в Ростове-на-Дону. Детей спасти не удалось.

Анализ сложившейся ситуации указывает на отсутствие надлежащего контроля со стороны родителей, оставляющих детей одних без присмотра, в том числе в жилых помещениях, с работающими тепло- и электроприборами, являющимися источником повышенной опасности.

Учитывая сложившуюся ситуацию, прошу Вас организовать широкомасштабную разъяснительную информационную кампанию с населением о недопустимости случаев халатного отношения к обязанностям родителей, следствием которого могут стать трагические события, обусловленные гибелью детей. Профилактические мероприятия направленные на предупреждение гибели людей необходимо утвердить решениями комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципальных образований Ростовской области.

При разработке профилактических мероприятий предлагаю руководствоваться Методическими рекомендациями МЧС России по предупреждению гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах размещенными по ссылке <https://mchs.gov.ru/dokumenty/4476>.

С уважением,

Исполняющий обязанности  
начальника Главного управления

А.А. Савуков